

# Техники на линейку Готовности

Механикеры района в последнее время аванта в наиболее передового техника и в основном полевых работ. Ремонт различных средств по возможности сокращения полевых работ.

Принадлежные и массовые сельскохозяйственные машины и комбайны ремонтируются непосредственно в колхозах и совхозах, а ремонт тракторов производится, как правило, в специализированных мастерских областного объединения «Сельхозтехника».

В Гусь-Хрустальном объединении «Сельхозтехника» для сокращения срока ремонтных работ организована обменная техническая пункт, в котором фонд которого имеются тракторы различных марок, а также узлы тракторов, тывые как топливные насосы, двигатели, насосы гидротрактора, гидроприводы, насосные двигатели.

Хозяйство доставляет трактор или узел, подлежащий ремонту, в «Сельхозтехнику», и получает отремонтированный. Это — новое в организации ремонта, оно выгодно колхозам и совхозам, так как не приходится длительное время отдавать тракторы на ремонт. Причем, получая из ремонта тракторы, хозяйства получают и гарантийные талоны на их работу.

Руководители многих хозяйств отмечают ремонт техники в благоприятном состоянии. Это — за это время в колхозах и совхозах района было отремонтировано 20 тракторов, 10 зерновых комбайнов, 107 тракторов, 43 тракторных сцепки, 45 культиваторов. По ремонту тракторных узлов в хозяйствах «перевозились» 10 тысяч узлов и в основном в годовой план, а в некоторых районах и выполнению работ.

Техническими Ленинградской ситуационной фабрики имени Веры Ступичевой в объединенном году Советской власти выработано почти два миллиона 174 тысячи метров различных тканей. Сейчас коллектив предприятия не снижает темпа в работе. До конца года будет вышито дополнительно и заданию 300 тысяч метров различных материалов.

На смену на участки разрабатывающей.  
Фот. П. Фаватас.

Но не все хозяйство объединений организовано лето. Если в колхозах «40 лет Октября», «Павлово Ильича», «Красный Профинтерн» техника уже полностью готова к весенне-полевым работам, то в артелях имени Крупской, «Горьковича», «Жданова осенью не было отремонтировано ни одной машины. А весна, в колхозе имени Жданова имеется 10 механизаторов, и на них даже не было бы ума идти ремонт своих машин.

Именно по работам инструкторы соревнования по ремонту техники механизаторы совхоза «Ленина труда». В этом же время они организуют ремонт шестерей зерновых комбайнов, 14 тракторов, 10 сцепок, 12 культиваторов.

Хуже обстоят с этим дело в совхозах «Гусьский» и «Лесноинженер», хотя данные хозяйства по снабжению различными частями выдвигает в таких же условиях, как совхоз «Ленина труда».

Качество ремонта сельскохозяйственной техники контролируется инженерами районского объединения «Сельхозтехника», за которыми закреплены отдельные группы хозяйств.

Проверками установлено, что в основном качество ремонта удовлетворительно. Однако приходится встречаться и с фактами браковатости. Так, в совхозе «Лесноинженер» при ремонте сцепки сцепки не регулируются на их расстояние, и при эксплуатации выходящий из строя агрегат, нет заделывающих узлов.

В текущем году колхозам и совхозам значительно сокращены тракторный парк, но новые машины. За год получено 13 тракторных и 41 комбайнов трактор, 42 тракторных сцепки, 23 грузовых автомобиля и много другой техники — всего на сумму 532,5 тысячи рублей.

Новая техника освобождает всех работников от трудностей и технических безобразия, снижает и эксплуатация. Далеко не все хозяйства получают и учатся обращаться с ней.

А. ДЬКОВ,  
главный инженер районского управления.

# Ленинское ЗНАМЯ

## ТРУДОВЫЕ БУДНИ ГОРОДА И РАЙОНА

### План — и 20 декабря

Коллектив молокозавода успешно завершил выполнение государственного плана областного года. Так, план двух лет пятилетия был выполнен еще 5 декабря. А годовой бюджет завершил 20 числа. До конца года бюджет сверхплановой продукции на 10 тысяч рублей. Снизена себестоимость товарной продукции на 19 тысяч рублей, или по сравнению с прошлым годом на 1,95 процента. Производителям труда на заводе возроста на 10,8 процента, а сверхплановых показателей дано 27,4 тысячи рублей.

Заметный вклад в успешную работу коллектива внесли передовики производства: аппаратчица В. Смирнова, рабочие Е. Михайлов, Т. Баранова, Шенкина, Т. Кипришина, А. Елова и многие другие.

Хорошо поработали в объединенном году коллектив имени Яковлева заводчиков — Бурловского, где мастером работает Г. С. Рабинович, Шабоновского, который возглавляет мастер А. Н. Тростяна и Закопского сепараторного пункта, где заведующий В. Сосновкин.

Е. ЗАЙЦЕВ.

### Успех мастеров стеклоделания

В ваху Ювельного Октября коллектив трипольского завода имени Дзержинского был присвоенное звание имя. 50-летия Советской власти. Этого они добились ценой больших трудовых усилий. В ноябре передовой щек выработал сверхплановой продукции на сумму 4200 рублей. Произведено больше установленных заданий — трипольцы на бутальном стане 302 квадратных метра, поковального горячего стекла — 84 метра, сталинита — 406 квадратных метров. Среди самих победителей вели коллектив, руководимый Анной Ивановной Пичугиной. План ноября они выполнили на 100,6 процента.

В эти дни мастера трипольцы и закаленного стекла, шлифовщики и полировщики, взяв обязательства по достоянию встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, трудились над досрочным завершением плана второго года пятилетия.

Н. ЛЕОНТЬЕВ.

### В ФОНД ИЛЬИЧА

В объединенном году на Уриельском заводе имени И. Ильича шьем отдел проводил конкурс на лучшее выполнение государственного задания, выдвинутое в производство. В декабре текущего года конкурс комиссия подвела итоги. Передовыми признаны работники объединения имени И. В. Д. Митляков, инженер БРИЗА.

вершилось в эти дни передовики отделили своего. Третий премия принадлежит работнице цинноапатитного мехмонтажа имени Б. П. Тихомиров и В. Г. Файерву за смену приспособления для ускорения обработки стержней на станке — Д. НИКОЛАЕВ.

### Работают слаженно

Успешно трудится в объединенном году коллектив торгово-ремонтных предприятий Красноокского сельпо. План товарооборота за 11 месяцев объединенного года сельпо выполнено досрочно.

По итогам работы за третий квартал профессиональной организации и производством работников выполняются в соответствии с планом. В декабре текущего года коллектив торгово-ремонтных предприятий Красноокского сельпо выполнено досрочно.

Ветеран премии — районный инструктор колхозно-кооперативного дела В. В. Выдумкин, В. В. Буланов и В. М. Кузнецов за вклад в развитие распределения «Сос-

Успешно трудится в объединенном году коллектив торгово-ремонтных предприятий Красноокского сельпо. План товарооборота за 11 месяцев объединенного года сельпо выполнено досрочно.

По итогам работы за третий квартал профессиональной организации и производством работников выполняются в соответствии с планом. В декабре текущего года коллектив торгово-ремонтных предприятий Красноокского сельпо выполнено досрочно.

Ветеран премии — районный инструктор колхозно-кооперативного дела В. В. Выдумкин, В. В. Буланов и В. М. Кузнецов за вклад в развитие распределения «Сос-

Г. РАДОВА.

### Программа выполнена

Завод обобщенного назначения в объединенном году добился больших успехов. Головной план предприятия выполнили на Дню Конституции — 4 декабря. До конца года будет выпущено продукции на 70 тысяч рублей, 1000 кубометров обобщенного назначения получают строители дополнительно и плану.

Впереди соревнующихся идут формовочный цех, безопытно-ремонтный цех и арматурный цех. Двух бригадах (бригады имени И. П. Колосовича и И. В. Абдулмана) в ваху обобщенного назначения выполнили коллективом имя 50-летия Советской власти. Их трудовые подвиги замечены обобщенного профессора, а завод приравновал бригады первыми подарками.

Коллектив завода борется за выполнение пятилетия и столько же со дня рождения В. И. Ленина.

Завод обобщенного назначения в объединенном году добился больших успехов. Головной план предприятия выполнили на Дню Конституции — 4 декабря. До конца года будет выпущено продукции на 70 тысяч рублей, 1000 кубометров обобщенного назначения получают строители дополнительно и плану.

Впереди соревнующихся идут формовочный цех, безопытно-ремонтный цех и арматурный цех. Двух бригадах (бригады имени И. П. Колосовича и И. В. Абдулмана) в ваху обобщенного назначения выполнили коллективом имя 50-летия Советской власти. Их трудовые подвиги замечены обобщенного профессора, а завод приравновал бригады первыми подарками.

Коллектив завода борется за выполнение пятилетия и столько же со дня рождения В. И. Ленина.

# ПРАВООБЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Вступая в объединенный год, члены № 2 мастерской В. С. (Сельхоз) ткацкого цеха завода стекольного холдинга, взяли на выполнение обязательства, прежде выполнить план двух лет пятилетия. В декабре, в учете качества продукции, они вымощи, ссырье и материалы, снимают первую обшивку. Но до 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выдержит пятилетний план.

Слово коллектива сменным подразделениям. Чтобы добиться успехов, пришлось пройти путь немало усилий. Юбилейные обязательства выполняются успешно. Страна получила сотни метров сверхплана. Предварительная вахта за кончилась, а соревнования по качеству продукции, по количеству, по количеству партий и производительности, конкурентно-

справкой. Люди не убоиваются за достигнутой и каждой день берут новые рубежи. Смена 11-месячные задания исполнили раньше срока. Выход продукции первого сдвига увеличился на 0,7 процента по сравнению с нормативными показателями. В смене нет невыполненных норм, нет и производственных дисциплин. Это заслуга дружной бригады за производством, мезанже.

Комплекты мастеров мастера Ф. Г. Иванова, Ф. И. Трипольца (сповальной сестры), Б. В. Пирогова, А. Т. Шарькова добились среднегодового выполнения первого сдвига — 107—110 процентов.

Ткачиха Елена Владимировна Буланова постоянно выполняет задание на 114 процентов. Смена производила продукцию только первым сдвигом. Это же Владимировна первой в ткацком цехе была присвоено звание «Мастер-полноценный». Не отстали от них и ткачихи И. Гусева, колхозница Л. Волкова, сшивальщица А. Сосновкина, П. Колосовкина.

Р. СЕРГЕЕВА.

# ВОЕВАЯ ЗАДАЧА РАБОТНИКОВ

## Идут отчеты и выборы в парторганизациях

Делегаты восьмой партийной конференции стекольного иду. Девятнадцатый собрался в зале клуба. Докладчик, секретарь парткома В. А. Константинов и выступающие говорили об итогах работы парторгана за год и задачах партийной организации.

Коллектив стеклоделов, который в отчетном докладе борется за досрочное выполнение плана второго года пятилетнего и социалистических обязательств, вытесил в часть 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. План 10 месяцев выполнен досрочно, 23 октября. По сравнению с прошлым годом объем производства вырос на 11 процентов. Страна получила дополнительную продукцию.

За высокие показатели в социалистическом соревновании в честь 50-летия Советского Союза стеклоделам и рабочим Рязанского Рязанского завода имени КИПС, председателя Рязанского Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Партийный комитет в сфере практической деятельности постоянно занимался вопросами производства, повышения качества выпускаемой продукции. За последние 14 месяцев выпуск нового сорта оконного стекла составил 87,1 процента к плану, 94,2 триплекса — 99,3 процента. Все становится идет только первым сортам. Улучшилось качество полированного стекла. В первом квартале выходы I и II сортов не превышали 100 процентов, а в третьем этот показатель вырос до 32,5 процента, а в октябре получил 100 процентов.

Следует отметить, что рядовой рабочий и заместитель руководителя ряда цехов мало занимается вопросами партийной организации. Проводятся платные отряды по полноразмерным нормам и стелку со старым 4-й ШПС. Установлено плановых расходов сырья и материалов, непроизводительные затраты рабочей силы.

Все это отрицательно сказывается на общем выходе продукции. За девять месяцев месяца превышения плана по плану вышло — 5 тысяч рублей, по фактическому — 4 тысячи рублей, по сравнению с 1970 годом — 2 тысячи рублей, по сравнению с планом — 1 тысяча рублей, по сравнению с планом — 1 тысяча рублей, по сравнению с планом — 1 тысяча рублей.

Важное место в деле повышения производительности труда в стекольной промышленности отведено организации и внедрению новой техники. В 1970 году объем выпуска продукции увеличился на 10,5 процента, а производительность труда — на 12,5 процента. В первом квартале 1971 года объем выпуска продукции увеличился на 10,5 процента, а производительность труда — на 12,5 процента. В первом квартале 1971 года объем выпуска продукции увеличился на 10,5 процента, а производительность труда — на 12,5 процента.

В прошлом году осуществлен перевод на новую систему партийной ячейки.

Прошло два года. Следует сказать, что занятия в школах, семинарах проходят более активно, чем раньше. Широко участвуют в обсуждениях изучаемого материала. Большое внимание в организации творческих слушаний шло от анализа пропагандиста Ю. Пилипко, П. Чернышев, Д. Савиных и другие.

Важным решением партии является создание комсомольской организации завода на территории завода. Комсомольская организация завода насчитывает в своем составе 257 человек В КИПС. Под руководством партии и партийных организаций цехов комсомольская организация ведет планомерную работу по воспитанию молодежи, мобилизации ее на решение производственных задач, стоящих перед заводом. Но далеко еще не все члены комсомольской организации работают с должным уровнем и отвечают требованиям производства. По этому первоочередной задачей партийного комитета и цеховых комсомольских организаций является дальнейшее руководство комсомолом.

Серьезным недостатком является отсутствие в цеховых комитетах организации комсомольской работы. Об этом говорят тот факт, что за отчетный период было 105 нарушений дисциплины. Среди нарушителей есть комсомольцы. Это слесари цехов КИПС — Е. Кромчиха, инсталлятор оборудования — А. Ариев, слесари слесарей Г. Кузнецов. Большим вопросом является организация комсомольской работы в цехе 10.

Шинель входит не только рабочие, но и коммунисты, коммунисты инженерно-технических работников. После отсрочки доклада заводской комсомольской организации членом комитета В. И. Чернышев.

Коммунист заводского цеха И. Давыдов в своем выступлении говорил, что партийная организация членами способна решать любые вопросы. По сравнению с прошлым годом реализация продукции выросла на 15,5 процента. Производственные трудности — труда — на 25,6 процента. Улучшился и социальный состав, на которых является все население. Это коммунисты Г. П. Шевлов, О. Яков, Толстой и другие.

Однако в цехе имеются недостатки. В цехе отходы от производства полноразмерных зеркал. Работа цеха ликвидирует значительное количество отходов. Из-за отсутствия оформления цехов в цехе не могут использоваться не по году мощность и дает много брака.

В связи с изменением технологии зеркала появились новые виды отходов, которые требуются для изготовления зеркала и частей вытравленных аппаратов. Все эти отходы ставятся перед партией, но реально они не используются.

Мастер цеха металлургического оборудования Ю. Казаков говорит, что более двух лет работает цех. За этот время вышло много квалифицированных рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Изготовлено более 100 деталей форм. Коллектив цеха

хорошо встретился с трудностями. Машиностроитель, инженерно-технические работники, квалифицированные кадры, но грамотные специалисты, имеющие опыт в решении сложных заданий. Только в текущем году выработано на сумму более 300 тысяч рублей.

Коллектив цеха продолжает работать, несмотря на недостатки, но выходящих из коллектива работников, не имеющих навыков, неудовлетворительное снабжение комплектующими деталями. Все это необходимо решать своевременно.

Коммунист В. Крыжовников остановился на тех недостатках, которые мешают развитию работы заводского цеха.

Для улучшения работы цеха необходимо решить вопрос о строительстве цеха для складирования графита. Мероприятия производятся группой ИОТ.

Для улучшения работы цеха, не выполняя. До сих пор не решены вопросы, связанные с производством также ставится на дальнейшую конференцию.

Партийный комитет в отчетном докладе выступил 14 человек. Конференция приняла решение о создании нового состава партийного комитета и избрании В. А. Константинов, заместителя секретаря — В. Ф. Пугачев.

В С О Л О В Е А

### СПАСИБО ПАРТИИ

С парней цеха организации колхоза «Борис» в деревне Павловское Красносельского сельсовета активно трудились в объединенном производственном цехе: Г. Голубев, Голубев и Петр Георгиевич Горшков. Работали они и в колхозе, и в жилищно-коммунальном, и в личном подсобном хозяйстве. Все они являются активными участниками в общественных делах.

В мае уже исполнилось 35 лет. Отцом труженика партизанской войны Г. Голубева, который получил ранения от гитлеровцев, жетт в полном доверии, но от дел не уступил ни на шаг.

— Пона слезина есть, — говорит — прочнее «тыкву» по хлопотливой части. По форме выделенной к зимовке скота, где другим какому работнику выделена. А по времени в кругу семьи и материальном плане — парадный человек, сытым домиком. Спасибо партии и государству за нашу сплоченную, объединенную старость.

И. МАЛЬКОВ,

## За действенное соревнование

На очередном собрании комсомольской организации поднимался вопрос о ходе социалистического соревнования и выполнении вытесненных обязательств. Докладчик, начальник цеха Г. А. Арфаев, сказал, что в социалистическом соревновании участвуют большинство работников цеха.

План 11 месяцев досрочно выполнен, но коллектив мог бы работать лучше, если бы цеховой комитет проявлял большую активность в организации соревнования. Председатель цехового комитета В. С. Матаров, несмотря на помощь партийной организации, забросил свою профсоюзную работу.

Досрочно ввал обязательства — закончить годовую план и 25 декабря и вытеснить сверх плана 1000 кубометров древесины. По всем расчетам, обязательство это уже выполнено.

Однако из выступлений комсомолов видно, что еще много недостатков. Есть рабочие, которые работают в основном в тапки, которые трудятся и празднуют.

Секретарь партийного бюро докладчик

М. П. Матаров критиковал отдельные комсомольцы, которые не являются активными участниками в выполнении вытесненных обязательств. Докладчик вытеснил план и 7 ноября 1970 года.

Коммунист В. Козачев говорил о том, что коллектив цеха должен победить, разбившись на отряды, поставив амбициозную задачу, а в то время негде было работать в мороз, что сказывается на вытеснении задания.

Коммунист М. Белов сказал, что до конца декабря бригады трудились в основном добрых, чтобы была достигнута норма. Поэтому мы всевозможные заводские вагоны. Вагонный край на нижнем складе не используется на полную мощность.

Коммунист т. Киров, Скрижин делал слово перевыполнил производственный план. Парторганизация вынесла ряд мероприятий, которые должны были выполняться в декабре и 25 декабря и дать сверх плана 1000 кубометров древесины.

П. ЛАВРОВ.

В лаборатории физико-химической и спектральной исследования Государственного института стекла и оптико-механического завода-машиностроительского завода имени Громова в лаборатории Громова проводятся комплексные исследования основных свойств стекла в зависимости от состава, технологии изготовления. Научно-исследовательские работы выполняются в соответствии с программой, утвержденной Государственным институтом стекла и оптико-механического завода-машиностроительского завода имени Громова.

НА СНИМКЕ: младший научный сотрудник лаборатории Исаия Михайлович Москаев на просветной и скановой установке на демонстрационной выставке.

Фото В. Старица.

## Готовим кадры специалистов стеклоделия

Учебно-техникум стеклоделия имени Громова, готовящий кадры для стекольной промышленности, организован в 1930 году. За это время он дал России более трех тысяч специалистов различных специальностей.

На числа выпускников техникума за последние годы выросло в несколько раз. Это связано с тем, что здесь получают подготовку не только рабочие, но и инженеры, специалисты, позволяющие теперь выполнять революционную работу.

На днях в год рождения В. И. Ленина в этом учебном году было принято 300 человек, а в 1970 году прием составил 350 человек. Партия и Советское правительство постоянно работают с требованиями современного производства по подготовке кадров. Поэтому мы стремимся к тому, чтобы выпускники техникума были готовы к работе на современном производстве.

Учебно-техникум стеклоделия имени Громова, готовящий кадры для стекольной промышленности, организован в 1930 году. За это время он дал России более трех тысяч специалистов различных специальностей.

На числа выпускников техникума за последние годы выросло в несколько раз. Это связано с тем, что здесь получают подготовку не только рабочие, но и инженеры, специалисты, позволяющие теперь выполнять революционную работу.

На днях в год рождения В. И. Ленина в этом учебном году было принято 300 человек, а в 1970 году прием составил 350 человек. Партия и Советское правительство постоянно работают с требованиями современного производства по подготовке кадров. Поэтому мы стремимся к тому, чтобы выпускники техникума были готовы к работе на современном производстве.

Учебно-техникум стеклоделия имени Громова, готовящий кадры для стекольной промышленности, организован в 1930 году. За это время он дал России более трех тысяч специалистов различных специальностей.

На числа выпускников техникума за последние годы выросло в несколько раз. Это связано с тем, что здесь получают подготовку не только рабочие, но и инженеры, специалисты, позволяющие теперь выполнять революционную работу.

На днях в год рождения В. И. Ленина в этом учебном году было принято 300 человек, а в 1970 году прием составил 350 человек. Партия и Советское правительство постоянно работают с требованиями современного производства по подготовке кадров. Поэтому мы стремимся к тому, чтобы выпускники техникума были готовы к работе на современном производстве.

Учебно-техникум стеклоделия имени Громова, готовящий кадры для стекольной промышленности, организован в 1930 году. За это время он дал России более трех тысяч специалистов различных специальностей.

На числа выпускников техникума за последние годы выросло в несколько раз. Это связано с тем, что здесь получают подготовку не только рабочие, но и инженеры, специалисты, позволяющие теперь выполнять революционную работу.

На днях в год рождения В. И. Ленина в этом учебном году было принято 300 человек, а в 1970 году прием составил 350 человек. Партия и Советское правительство постоянно работают с требованиями современного производства по подготовке кадров. Поэтому мы стремимся к тому, чтобы выпускники техникума были готовы к работе на современном производстве.

# Дружбе растений и животных



На протяжении ряда лет гусьхозовод им. Дзержинского (своей землей дружит) с Куйбишевским степным заводом в Чехословакии. Неоднократно им бывали там, а чешские гости приезжали к ним на завод.

В конце ноября к ним на завод снова приезжали гости из Чехословакии. Основной целью их приезда был заключен договор о дружбе между этими хозяйствами на 1968 год. В составе делегации стояли Владимир Кривошеин, директор завода Гусь-Хрустальный Павел, преподаватель зооинженерии Кристиан Эдичек и другие. Вместе с ними были посетители из воинов Чехословацкой армии.

Гости подробно ознакомились с нашим заводом, посетили Хрустальную заводскую филиал экспериментальной заводской-исследовательского института свиней, посетили завод Кривошеин, завод Писарова, завод Вайдиш и Судова. В заключение посетители в Мостовце, с им. Сострижневского завода.

Тот от коды наша дружба крепнет и развивается.

В. ИВАНОВ

На снимке: чехословацкие гости из Мостовце, завод Кривошеин и Судова. В заключение посетители в Мостовце, с им. Сострижневского завода. Фото В. Полякова.

## ГОСТИ ГОРОДА

Недавно группа учителей Северо-Чешской области ЧССР в составе Марии Новиковой, Зариски Митусы, Евы Наврковой, Богумилы Кривошеин, Гертруды Крайтохты и Рудольфа Томашека посетили наш город.

Гости из дружеской республики были приняты председателем исполкома городского В. В. Долговым. На приеме присутствовали председатель Гусь-Хрустального городского отделения общества Советско-Чехословацкой дружбы А. И. Артемова, зам. горкома Е. А. Бобров, председатель горкома профсоюза учителей К. Д. Балаев, зав. отделом производственных горкома М. С. М. И. Крылова, зам. методкабинетом, инспектора горкома и другие товарищи.

Т. Долгов, Артемова, Бобров рассказали гостям о городе, о поставках здесь народного образования, о дружеских связях между Гусь-Хрустальным и Теплице, ответили на многочисленные вопросы гостей и вручили каждому подарочную коробочку «любительную» вазу и книгу «Гусь-Хрустальский».

Затем чехословацкие учителя ознакомились с Хрустальным, им. Дзержинского, посетили детскую спортивную школу и школу рабочей молодежи № 3.

Почина наш город, гости выразили свое восхищение поездкой и всем, что увидели здесь.

Г. ПАВЛОВ.

## МНОЖИТЬ НАШИ СВЯЗИ

В апреле текущего года в Гусь-Хрустальном было создано городское отделение Общества Советско-Чехословацкой дружбы с той целью, чтобы координировать и еще больше укрепить дружественные связи между нашими промышленными и сельскохозяйственными предприятиями, учебными заведениями и учреждениями промышленности и сельского хозяйства Чехословакии.

Важно в том, что, например, в области стеклозаводов мы являемся крупнейшим уже давно связями дружба с коллегами чехословацкого завода города Мостовце. Коллектив Государственного филиала научно-исследовательского института стекла в Чехословацком институте технологии стекла города Прага, коллектив средней школы № 12 — единственной школы города Теплице.

Но много в городском отделе Общества есть вопросов, как и во всем Северо-Чешской области установить более тесную дружбу Гусь-Хрустальному, — все члены движения высказались за город Теплице. Теплице — это красивый и вместе с тем малый город в Чехословацкой Социалистической Республике, в котором, как и у нас, есть стеклозавод, текстильная, машиностроительная промышленность. Очень интересным делом в осеннее этого года помог представителям нашего города и представителям Теплице установить личные контакты, близкие дружеские, между Гусь-Хрустальным и Теплице на дни традиционной выставки «Мастеров стекла».

Дружба трудящихся Гусь-Хрустального и города Теплице будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы городов Советского Союза и Чехословацкой Социалистической Республики, укреплению единства коммунистического движения.

А. АРТЕМОВА, председатель правления Общества Советско-Чехословацкой дружбы.

В соответствии с планом дружеских связей Базальтерской области с Северо-Чешской областью ЧССР в сентябре этого года в Чехословакию выезжали партийная делегация, в состав которой входили и я, в состав которой входили и я.

## Письмо пионером

При городском Доме пионеров и школьников существует клуб интернациональной дружбы. Каждый клуб знакомится с жизнью своих сверстников в коммунистических странах. И поскольку между Гусь-Хрустальным и чехословацким городом Теплице существуют тесные дружеские связи, мы члены клуба, решили установить контакты с пионерами Теплице.

Но как это сделать? Писать в редакцию газеты «Ленинское знамя», попросить журналистов помочь нам завлечь дружбу с теплицкими пионерами. Журналисты охотно откликнулись на наш вопрос, писатели попросили, чтобы пришла им редактор теплицкой газеты Либор Шпанау и посоветовала послать письмо теплицким пионерам через редакцию «Снега». Так мы и сделали и вместе с нетерпением ждем ответа.

Н. ЧИРИНКА, Дим пионером.

## Восемь дней в Чехословакии

Завод по выпуску бижутерии (предметы украшения). Осетр-рели Худержинский и Теплице города Мост и другие предприятия. Хотелось отметить, что завод, где бы мы ни были, нам оказывали очень теплый прием. Мы чувствовали хорошее отношение к нам, советским детям, со стороны рабочих и служащих. Помеху развивались теплые, интересные беседы. Мы получили интересные сведения из литературы и по вопросам.

В беседах чехословацкие друзья выражали большую заинтересованность в расширении дружбы между трудящимися наших областей.

О дружбе с трудящимися наших областей часто помещаются материалы в областной газете «Дружба».

Как и в других социалистических странах, в Чехословакии и проведена меморандумная реформа, суть которой состоит в активном расширении связей дружбы с социалистическими странами. Значительное количество продукции предприятий Северо-Чешской области идет на экспорт (село идет в 118 стран; автомашин «Шкода» — 60 штук; бижутерия —

35 процентов идет на экспорт (предметы украшения). Осетр-рели Худержинский и Теплице города Мост и другие предприятия.

В беседах с чехословацкими руководителями мы убедились, что они очень хотят дружбы, чтобы расширять в техническом уровне производства заводской продукции за границей, о мировых стандартах.

В вопросах торговли и быстрого обслуживания можно отметить, что здесь много внимания, призывая, много делается усилий.

Мы не посмели высокомерно относиться к ним. Но что приехали в газду, когда проводились члены людей, их разностороннее использование земли и высокий уровень ее плодотворности.

Но было бы неправильно не сказать и о замечаниях, нами высказанных, трудностях, которые явились у наших друзей. Наши посещения мы высказали чехословацким друзьям. Они с удовольствием их восприняли. И совершенно ясно, что дружба между первичными организациями трудящихся наших областей может и нам, и северным товарищам успешно развиваться коммунистическому строительству.

Г. ЧЕРНУСОВ, первый секретарь горкома КПСС.

## СЕВЕРОЧЕШСКАЯ ОБЛАСТЬ

Нам известно, наша область установила тесную дружескую связь с Северо-Чешской областью ЧССР в городе Гусь-Хрустальном другом с гор. Теплице. Поуюку этому в Северо-Чешской области о дружбе наших областей и городов.

В ЧЕРНЫШЕВ, бортовой завод им. Дзержинского, им добыча бурого угля равна 72 процентам, а в выработке электроэнергии — свыше 20 процентов (два раза больше чем в аналогичном возрасте), в производстве многих видов химической продукции — от 20 до 40 процентов, в сталелитейной и металлургической промышленности — свыше 60 процентов, в текстильной промышленности — 17 процентов.

По своему хозяйственному значению и вкладу в национальную экономику область занимает одно из первых мест в общесоюзном хозяйстве.

Постоянно и высокие температуры добыча бурого угля в теплице 17 млн тонн в 1948 году она выросла до 50 млн тонн в настоящее время.

В 1970 году добыча угля достигнет 60 млн тонн. Это позволит полностью обеспечить развитие крупной промышленности ЧССР энергетической базой, необходимой для удовлетворения хозяйственной и общественной жизни страны. В настоящее время добыча угля составляет 17 млн тонн в год. Добыча угля достигнет 60 млн тонн в 1970 году.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ 3 стр. 15 ДЕКАБРЯ 1967 ГОДА

# Операция „Сокол“

Недавно готовилась ивьярейцы в Весновской игре «Бригады». В 10 часов 3 декабря в областном штабе появился приказ: «3 декабря в 9 часов 45 минут встретить самолет «ЯК-12», который приблизит с особым поручением для 12, 15 и 16 школ города. Необходимо проследить самолету для посадки, проверить указательные знаки и задержать кистери.

В этот же день раневая ивьярейцы вышла в районный штаб полковника, сделав все необходимое для посадки самолета. Наступ день встречи. Первыми и выжидающе сразу пришла ребята на школы № 16, 15 и 12.

Все ивьярейцы выстроились в одну шеренгу. В небе показался самолет. Задержки кистери. Самолет встретил земляники разражен. И вот «ЯК-12» багально крутанувшись, сбросил в поле: после завета самолета распечатываю и приступают к операции, которая указана в пакете. Было дано еще одно указание: после посадки самолета в воздухе по выработке сигнала в районе одного километра. Необходимо отыскать его и сообщить в областной штаб «Бригады».

Самолет сбросил в поле ивьярейцы, сбросил самолет и все победил на его риск. Свистящими овальными утащился 16 школы. Через 20 минут они вышли в штаб.

Безопасно вылетели. В них приказ о выполнении операции «Сокол», т. е. найти летчиков — участников Отечественной войны. Победители — полет на самолете по большому маршруту.

После того, как самолет улетел, на аэродроме были проведены авиационные соревнования. Отличился авиационист Сергей Чернов. Его модель летала лучше всех.

Б. ЯСИНОВ.

Дети летают новгородская елка — особая радость. Каждый год они с нетерпением ждут прихода встречи и с Дедом Морозом, и со Снегурочкой, и с веселым Снеговиком и другими волшебными героями сказки. Но малыши не просто ждут праздника, а серьезно готовятся к нему. Они не только интересуются, какими будут подарки, но и стараются пригласить новгородского торжества.

Сейчас идет оформление помещений, готовится костюм, раз-

# Ждут Деда Мороза

зучиваются песни, стихотворения, танцы. Заведующий детским М. И. Овчинникова пригласила меня на одно из музыкальных занятий.

Две старших группы ребят вместе со своими воспитательницами Н. Ф. Петрушиной и Н. П. Кавальковой под аккомпанемент пианистки Л. С. Зубатовой весело исполняли танцы «Снежинки и клумбы», «Чешскую народную

пляску», «Дед Мороз и летчики», «Как на новогоднем приеме» и другие.

Две Тани, Воронины и Роишвили, готовя спектакли «С Новым годом!» и «Портрет женщины», а Раят Сабитов рассказывает стихотворение о Ленине. У одного сплотивших мальчишка и девочки спрашивают, как поют.

Вова Лыбинов, а меня Тана Роишвили.

— А где ваши мамы и мамы ребята?

— Мама работает на станке в заводской, а мама работница — говорит Вова.

— Мой папа — отвечает Тана, — инженер на артезианском скважине.

— Вы очень любите книгу?

— Да, потому что она веселая и интересная. А Дед Мороз всегда подарки приносит, и отсылает мальчишка и девочки в школу.

Хорошо вам, елка, весело с тобой.

Обычно говорят красивый, голубой.

Р. ГЕИНО.

# ДОМ БЫТА

На Основание торжественно открыли пильный завод строительного двухэтажного кирпичного здания. Это дом Быта. Здесь на оборудованном торфянике торфяная, столовая, парничка-качанья, и в для призыва — гостиница на 10 мест. Строители уже возводят второй этаж. Будущие дома быта. Он вступит в строй и началу сезона торфобудиль. Основанием для строительства нового шестнадцатиэтажного жилого дома. Это будет первый здание в поселке оренбург, которое получит природный газ, канализацию, водопровод.

В. НАПИТАНОВ.

# СПОРТ ШАЙБА НА ЛЬДУ

Матчи второго участка Мезинского фортфордиата на своем приезде с помощью старших оборудовали хоккейную площадку. 5 декабря юные хоккеисты приняли участие в первом матче. Гости победили со счетом 13:8. Несмотря на жаркую погоду, хоккеисты показали неплохую игру. Они прикупи участие в розыгрыше шайбы «Золотая шайба».

А. ШИРШИН, рабкор.

# Каспиев олимпиад

Шаматые имеют многовековую историю. Об этой древней игре сложены многочисленные легенды. В прошлом столетии в Монголии существовало необычное правило. Кочевники несли басы, ехали, или шли брать его. Исходя из из этого один из лидеров третьего тура Н. Мантров, или нет, но когда Лукьянов предложил в жертву басы, он отказался. Да и в то же время, имея выигранную позицию, он не смог воспользоваться. В итоге ничья. Таким образом, после четырех туров с 4 очками по главе турнирной таблицы стал В. Каспиев (художественный завод). Вслед за ним идут В. Ципкин, Р. Гуреев, К. Лукьянов, набравшие по 3,5 очка.

16 декабря в 10 часов состоится пятый тур.

М. УХОБОВ.

# Встреча с писателем

В красном уголке села Высокотка М. 1 января встречался состоялся встреча рабочих четвертой смены с писателем Иваном Угалевым, автором книги «Операция «Шифр»».

Тот Угалева рассказал о деятельности Владимирской писательской организации и поделился воспоминаниями о том, как работал над книгой «Операция «Шифр»». Его рассказ вызвал слушателей.

Сам писатель во время Великой Отечественной войны участвовал в разведывательном отделе, выполняя задания не только на суше, но и под водой, так как члены отряда были отличными пловцами. Вот и в данный раз, отрывки из книги и рассказывал в своей книге И. Угалева.

Писатель остановился на плане Угалева творческой работы. Сейчас он трудится над книгой, посвященной 30-летию советской деревни 30-х годов.

Р. ЛУНЬКОВА, зав. библиотекой села, Степановна.

# КИНО

КИНОТЕАТР «Алмаз» в декабре удостоится фильмов ТРИ ЖИЗНИ. Фильмы: 11, 20, 15, 15, 16, 18, 20, 15, 22, 14. КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА 15 декабря нового художественного фильма «МОРСКИЕ РАСКАЗЫ».

# Телевидение

15 ДЕКАБРЯ. 11.00 — Телевизионные новости. 16.50 — Телевизионные новости. 17.00 — «Зоркость». 17.45 — «События на улице Гвардии» (сериал). 18.00 — Телевизионный фильм о Ф. И. Шалаимове. 19.00 — Молодые певцы оперного театра. 20.00 — Музыкальные соревнования по фигурному катанию. 21.30 — Телевизионный фильм «Сатурн».

16 ДЕКАБРЯ. 10.30 — Телевизионный фильм «1905 — Ю. Андреев — Колдунья Луки». 10.55 — Телевизионный фильм «Светлячок». 12.05 — «Программа передач». 12.50 — Телевизионный фильм «Московская подпольная». 13.50 — Телевизионный фильм «Московский метрополитен». 14.00 — Телевизионный фильм «Артефакт». Телевизионный очерк. 13.55 — Телевизионный фильм «Сатурн».

14.00 — Программа детского телевидения. 15.00 — Телевизионные новости. 16.00 — Телевизионный фильм «Светлячок». Телевизионный фильм «Светлячок». Телевизионный фильм «Светлячок». Телевизионный фильм «Светлячок». Телевизионный фильм «Светлячок».

17 ДЕКАБРЯ. 10.00 — «Восстание 1905». 10.30 — По преданию легендарной астрономической обсерватории. 11.30 — «Полночь в Ленинграде». 12.00 — «Летя в мир». 12.45 — «Летя в мир». 13.05 — «Летя в мир». 13.15 — «Летя в мир». 13.30 — «Летя в мир».

13.30 — Телевизионные новости. 14.00 — Телевизионный фильм «Светлячок». Телевизионный фильм «Светлячок».

15 декабря художественный фильм НЕЛЮБИМЫЕ МСТИТЕЛИ. 17, 19, 21, 23.

# СЕВЕРОКАМСКАЯ ОБЛАСТЬ

(Описание. Нач. на 3 стр.). К 1970 году на основе бюджета 90 процентов всего бюджета выработана электроэнергия в стране.

Легкая промышленность (в которой преобладают текстиль, шерстяная, хлопчатобумажная, ковровая промышленность) и текстильная по объему производства и количеству работающих является наиболее мощной отраслью в области. Соразмерно она главным образом на востоке области.

Продукция текстильной промышленности составляет 65 процентов экспорта Северо-Капской области, что говорит об исключительном значении этой отрасли. А хлопчатобумажная текстильная фабрика своего изделия выдает в 112 стран мира и достигла почти 20 процентов мирового экспорта хлопчатобумажных изделий. Она ставит своей ближайшей задачей достигнуть 30 процентов мирового производства.

В 1965 году также очень хороших результатов добились лесохозяйственная и рыбная отрасли.

государственной. Они выполняли все главные задания по суверенитету области заводу. В области работают 114 тысяч тонн зерна, 46 тысяч тонн картофеля, 421 тысяча тонн сахарной свеклы, 27 тысяч тонн овощей, 17 тысяч тонн фруктов, 4,5 тысячи тонн молока, 83 тысячи тонн мяса, 167 тысяч тонн молока и 98 мм, штук яиц.

Богата и разнообразна общественная и культурная жизнь населения области. К услугам трудящихся — широкая сеть театров и кинотеатров, заводских клубов, библиотек и т. д.

Новой Ох годов прошлого столетия дается начало развитию социалистического производства — широкой сети заводов и кинотеатров, заводских клубов, библиотек и т. д.

Примером для мирового рабочего движения и деятельности коммунистических партий является Устьинская заповедник

летом 1932 года, о воде и результаты которого Климент Готвальд докладывал исполкому Коммунистической партии и рабочим и крестьянам своим собственным традициям нашего рабочего класса. В области создан бытвали К. Готвальд, Б. Шимваль, А. Златоустов, Ю. Фурман, Ш. Шерина и другие.

Но область испытывала и много трудностей в своей истории. Из них самыми черными был период нацистской occupation, когда в Терезинском концлагерном лагере, нацисты собрали крупнейшее международное еврейское гетто.

Тем временем наступил первый этап войны и работы стали обостряться после освобождения Чехословакии Советской Армией. Сейчас на территории фронта под командованием маршалов Конева и Рыбалко ведется активная и боемерно тактика переход через Кружные горы и решительная борьба за освобождение помощи восставшей Праге.

Растопить снега. Чтобы оттаять ледяной и чисти льда. Но ты мне оставься. Чехословакия, и моеобразие. И тебе зашьются. Поехали с дождями. И. ТАРЛАКОВ.

# ЗИМА

Войди ты на улицы. Все было восторг. Сядьте разговаривать. Поехали в войну. Так же и восторг.

НАШ АДРЕС:

г. Гусь-Хрустальный, Владимирской обл., ул. Наплевная, дом 16. Телефоны: редактор, отв. секретаря — 29-16, отделов и бухгалтерия — 28-43 и 28-40. Гусевская типография Владимирского областного управления по печати. Ж. 10500. Задач 4814